

Χωρίς ιδιαίτερους κραδασμούς και αναταραχές η έγκριση των υποψηφιοτήτων από την Κεντρική Επιτροπή του Κινήματος

Γέλος καλό, όλα καλά(;) για το ΠαΣοΚ

Τοιοι και γιατί κόπηκαν τελικά, ποιες περιπτώσεις εκκρεμούν ακόμη

εποποιός **Ι. Κ. ΠΡΕΤΕΝΤΕΡΗΣ**

Ηταν ένα δύσκολο δεκαήμερο και μια δύσκολη μέρα, αλλά τα πράγματα τελικώς πήγαν καλά. Έλεγε το βράδυ της Παρασκευής εμφανώς ανακουφισμένος ο Γραμματέας της ΚΕ κ. Μιχ. Χρυσοχοϊδης. Η Κεντρική Επιτροπή ενέκρινε το μεγαλύτερο μέρος των υποψηφίων του ΠαΣοΚ χωρίς ιδιαίτερους κραδασμούς και αναταραχές.

Σε σημείο που, αν δεν υπήρχαν οι περιπτώσεις του βουλευτή Επικρατείας κ. Μιχ. Νεονάκη, των πρώην βουλευτών καρίσας Σοφίας Σακοράφα και κ. Ι. Σμπάκου, καθώς και του πρώην συμβούλου Τύπου του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παναγιώδη, το ενδιαφέρον της συζήτησης θα είχε γρήγορα επισκεπασθεί στο αν καταβαίνει η δεν καταβαίνει στην Κέρκυρα η κυρία Αν. Γκερέκου.

Ε... αλήθεια ότι πρόκειται για τη μεγαλύτερη προσπάθεια ανανέωσης των ψηφοδελτίων του που έκανε κόμμα ευκαίρως στην ερμούδα κατά την τελευταία τριανταετία. Τα νέα πρόσωπα φθάνουν (ως τώρα) σε ποσοστό 46% του συνόλου και το ποσοστό αυτό μάλλον θα αυξηθεί όταν ανακοινωθεί το σύνολο των συνδυασμών.

Όσοι να μην έγιναν απολύτως αναληθήτα τα «λομπερά σόνεματα» (αν το εννοήσουμε με την έννοια του «σταρ σύστημα») που είχε υποσχεθεί ο Γραμματέας του ΠαΣοΚ, αλλά ουδείς μπορεί να κατηγορήσει το ΠαΣοΚ ότι δεν προσπάθησε να ανοιχτεί σε κοινωνικούς και πανεπιστημιακούς χώρους, σε νεότερες ηλικίες και, κυρίως, σε γυναίκες. Αλλάσει, ακόμη και το θέμα της κυρίας Γκερέκου παραμένει ανοιχτό.

Οι αποχωρήσεις βουλευτών που εκδηλώθηκαν (εκτός ίσως από την περίπτωση του κ. Α. Παπαδόπουλου, εφόσον οριοκοποιηθεί) δεν φαίνεται να δημιουργήσαν μεζονα πονοκέφαλο στην ηγεσία της κυβερνητικής παράταξης.

...ωστε, όπως εληνοίν κορυφαία η της, αυτό το νόημα είχε και το τεκαθάρισμα που επιδιώχθηκε τόσο με την πρόωξη κατάρτιση των συνδυασμών όσο και με την περιφνημη επιστολή του κ. Κ. Σημίτη προς τους εν ενεργεία βουλευτές του ΠάΣοΚ.

«Είναι προφανές ότι τώρα δημιουργήθηκε ένα κλίμα αποχωρήσεων και αναταραχής αλλά έχουμε πέντε μήνες ως τις εκλογές για να το απορροφήσουμε πλήρως» προσθέτουν. «Επιλέξαμε να κινηθούμε χωρίς για να βγάλουμε την προσεκλογική εκστρατεία έξω από τις προσωπικές τριβές και τις προσωπικές τακτικές». Διαφορετικά, κατά την εκτίμηση που όπως φαίνεται συμμερίζεται και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, «θα πηγαίναμε ως τις εκλογές και θα είχαμε τον έναν ή τον άλλο να μας παίρνουν στο μέτωπο και στο φρένο».

Οι επίμαχοι περιπτώσεις υποψηφιοτήτων που απασχόλησαν το ΠαΣοΚ τα τελευταία εικοσιτετράωρα είχαν όλες αρνητική κατάληξη και μάλιστα χωρίς να προκληθούν σοβαρές αντιδράσεις ή ρήγματα.

Πρώτη, κατά χρονολογική σειρά, είχε αποκλειστεί, για μάλλον ευνόητους λόγους, η υποψηφιότητα της κυ-



Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης εν μέσω των κκ. Απ. Κακλαμώνη (αριστερά) και Μ. Χρυσοχοϊδη (δεξιά) στη συνεδρίαση της ΚΕ του ΠαΣοΚ

ρίας Δημήτρης Λιάνη-Παπανδρέου. Ο κ. Σημίτης είχε αναθέσει στον κ. Χρυσοχοϊδη να την ενημερώσει για την απόφαση αυτή, πράγμα το οποίο έγινε προ περίπου έξι εβδομάδων σε συνάντησή τους που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της οδού Χαριλάου Τρικούπη.

Εκτοτε το θέμα δεν ετέθη εκ νέου, ούτε απασχόλησε την επιτροπή υποψηφιοτήτων ή το Εκτελεστικό Γραφείο, πέρα από μια νύξη που μάλιστα για την τιμή των όπλων) έκανε στο Εκτελεστικό ο κ. Απ. Κακλαμώνης.

Μεγάλες πιθανότητες δεν υπήρχαν εξ αρχής ούτε για την κυρία Σοφία Σακοράφα. Η απόφασή της να θέσει υποψηφιότητα για δήμαρχος εναντίον του επίσημου υποψηφίου του ΠαΣοΚ στο Μαρούσι αλλά, κυρίως, η άρνησή

της να καλέσει να ψηφίσουν υπέρ αυτού στον δεύτερο γύρο παρά το προσωπικό τηλεφώνημα που της έκανε ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ενταφίασαν τις πιθανότητες της για μια νέα βουλευτική υποψηφιότητα. Ο κ. Χρυσοχοϊδης μίλησε ρητώς για «αντικωματική συμπεριφορά» και δύσκολα θα μπορούσε κανείς να αμφισβητήσει τον χαρακτηρισμό.

Στο ενδιαμέσο μάλιστα ο κ. Σημίτης είχε ζητήσει την απονομή της κυρίας Σακοράφα και από την Κεντρική Επιτροπή αλλά ο τότε Γραμματέας κ. Κ. Αλαβώτης είχε μάλλον προσπαθήσει να ηγηθεί στην υπόθεση για να αποφύγει την αναταραχή.

Την υποψηφιότητα του κ. Γ. Παναγιώδη στη Β' Πειραιώς χρίστηκε αποκλειστικά το Μέγαρο Μαξίμου, (ως

με την ελάχιστη φιλική συνδρομή του κ. Σωκ. Κοσιμίδη. Στον κ. Σημίτη μεταφέρθηκε η εντύπωση «κυριών αντιδράσεων» από τοπικούς βουλευτές και στελέχη του ΠαΣοΚ - κατά σύμπτωση από τους ίδιους που το 1995 κατηγορούσαν τον ίδιο τον κ. Σημίτη ότι προωθεί «κεντροδεξιά σενάρια».

Στην προκειμένη περίπτωση πάντως φαίνεται ότι λειτουργήσαν και άλλες διαδρομές, όπως π.χ. η επαφή που φαίνεται ότι διατηρεί ο τοπικός βουλευτής κ. Γρ. Νιώτης με τη νέα εκπρόσωπο Τύπου του ΠαΣοΚ κυρία Χρύσα Αράπηλου.

Σε αυτή τη σύγκρουση τοπικών επιτροπών, οι βουλευτές της Β' Πειραιώς και η Νομαρχιακή Επιτροπή προσέβησαν να ασκήσουν πίεση για μια απόφαση της αρεσκείας τους μέσω επι-

στολών (στις οποίες απάντησε ο κ. Παναγιώτης με άλλες επιστολές) και διαβημάτων (στα οποία απαντούν οι τοπικοί υποστηρικτές του κ. Παναγιώδη με άλλες αντιδράσεις και διαβήματα) αλλά η υπόθεση φαίνεται ότι έκλεισε (αν έκλεισε...) στο γραφείο του κ. Σημίτη, στο Μέγαρο Μαξίμου.

Η υπόθεση του Ρεθύμνου ήταν (ως η πιο ακανθώδης, αφού αφορούσε εν ενεργεία βουλευτή, τον κ. Μιχ. Νεονάκη, «Πείτε μου γιατί;» ήταν το ερώτημα που ο κ. Νεονάκης απηύθυνε και στην Κεντρική Επιτροπή και στην κοινοτική ηγεσία. Η εξήγηση του κ. Χρυσοχοϊδη ήταν πως η τιμή του κόμματος υπέρκειται της τιμής των στελεχών του.

Ο ίδιος ο κ. Νεονάκης στέκεται στο «μέγεθος της αδικίας» που θεωρεί ότι του έγινε, αφού αισθάνεται, όπως δηλώνει, ότι αποκλείεται «καθαρά για επικοινωνιακούς λόγους» και «χωρίς να έχω διαπράξει κάτι το παράνομο ή το επιλήθιμο». Είναι αλήθεια ότι, πέραν του ύψους των συναλλαγών του κ. Νεονάκη στο Χρηματιστήριο και του μάλλον άκομψου χειρισμού που τις έφερε στη δημοσιότητα, ούτε έχει προκύψει ούτε έχει καταγγελθεί κάποια έκνομη συμπεριφορά του.

Η επίσημη άποψη της κοινοτικής ηγεσίας είναι ότι η απόφαση να κοπούν οι κκ. Νεονάκης και Σμπάκος ελήφθη σχεδόν ομοφώνως από όλα τα κοινοτικά όργανα, δεν είχε τίποτε τι προσωπικό ή το καταδικαστικό αλλά ήθελε να απεγκλωβίσει την κυβερνητική παράταξη από το ενδεχόμενο εν νέου, προεκλογικού κύκλου συζητήσεων γύρω από γνωστά και επίσημα για το ΠαΣοΚ θέματα. Πρόκειται δηλαδή μάλλον για μια τυπική απόφαση εκλογικής σκοπιμότητας.